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Parallelweg langs E34 Vrasene - Sint-Gillis-Waas  -  Afwatering

Al meerdere keren heb ik de minister van Mobiliteit en Openbare Werken bevraagd over 
de parallelweg langs de E34 (Expresweg), tussen knooppunt Vrasene (N451) - Sint-Gillis-
Waas. De laatste vraag dateert van 24 januari 2022. Jammer genoeg blijven dezelfde 
problemen zich steeds opnieuw voordoen.

Aan de parallelweg werd geen goot voorzien op het grondgebied van Vrasene in de 
rijrichting van Sint-Gillis-Waas. Men stelt dat het water natuurlijk moet afvloeien naar de 
naastgelegen gracht, maar dit gebeurt niet. Daardoor ontstaan er steeds grote plassen 
op meerdere plaatsen die tot halfweg het rijvak komen. Het gevolg is dat wagens en 
vrachtwagens uitwijken tot over de middellijn, met risico op ongevallen. De andere keuze 
die ze hebben is in de plas rijden met gevaar voor waterschade aan de auto.

In het vorige antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 691 van 24 januari 2022 stelde de 
minister dat het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) in de loop van de maand januari 
2022 op 16 plaatsen in geultjes zou voorzien en het effect hiervan zou opvolgen. 
Bijkomend werd gesteld dat de plassen ontstaan doordat vrachtwagens en 
landbouwvoertuigen in de onverharde berm rijden en bijgevolg zorgen voor opstuwing 
van de graszoden. Een antwoord dat wel vaker terugkomt. Het gegeven van snelheid 
wordt ook aangehaald, maar dat heeft geen enkel verband met het feit dat het water niet 
afgevoerd wordt. Er wordt in de antwoorden ook gewezen naar de gemeente Sint-Gillis-
Waas, maar de betrokken zone van de parallelweg ligt op grondgebied Beveren. Het is 
wel de verbinding met Sint-Gillis-Waas.

In datzelfde antwoord gaf de minister aan dat er binnen de Vervoerregio Waasland 
gewerkt werd aan een nieuwe wegcategorisering. Het resultaat hiervan wordt eind 2022 
verwacht. Maar welk soort weg het ook is, ook dat verandert niets aan het feit dat het 
water niet afvloeit naar de gracht bij ontbreken van goten.

Ook in het ontwerp geïntegreerd investeringsprogramma (GIP) van het beleidsdomein 
Mobiliteit en Openbare Werken voor 2023 zijn geen middelen opgenomen voor de 
Hogewatergang - Duikeldam.

Een structurele oplossing dringt zich op, want de geultjes zijn binnen de kortste keren 
opnieuw dichtgeslibd.

Door de inwerking van het water is er ondertussen ook al schade aan het wegdek.



1. Heeft het Agentschap Wegen en Verkeer de situatie al geëvalueerd sinds de plaatsing 
van geultjes in januari 2022, een jaar geleden? Zo ja, welke conclusies kwamen 
hieruit? Zo niet, wanneer zal deze evaluatie gebeuren? Welke maatregelen zullen 
verder genomen worden om de situatie aan te pakken?

2. Worden er nog middelen uitgetrokken buiten het GIP om te investeren in de weg en 
de problematiek aan te pakken? Zo ja, welke middelen worden vooropgesteld?

3. Is het resultaat van de nieuwe wegcategorisering al bekend? Welke categorie krijgt 
de parallelweg hierin en welke gevolgen zal dit hebben op de aanpak van de bekende 
problematiek?

4. Wanneer worden de stukgereden rijbaanranden en de kapotte wegbedekking 
ingevolge de inwerking van het water hersteld?

5. In welke structurele en duurzame ingreep, zoals het plaatsen van goten, wordt 
voorzien en wanneer?
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1. Het plaatsen van geultjes heeft een tijdelijk effect, aangezien deze steeds vrij gemaakt 
moeten worden eens ze geblokkeerd zijn. Het aflagen van de berm op de plaatsen van 
de plasvorming zal een beter effect hebben voor de afwatering, en vormt een 
duurzame oplssing. Op dit moment loopt een aanbestedingsprocedure (nieuwe 
contract). Voor het aflagen van de bermen zal dit contract gebruikt worden. Het 
contract zal binnen 6-tal weken operationeel moeten zijn. De werken zullen, via nieuwe 
contract, ten laatste in april aangevangen worden.

2. Het onderhoud wordt uitgevoerd via de beschikbare middelen van het 
onderhoudsprogramma. Indien een grondig structureel onderhoud dient uitgevoerd te 
worden van de weg, zal ook beroep gedaan worden op de middelen binnen het 
Investeringsprogramma (GIP), die momenteel niet voorzien zijn in 2023. 

3. De wegcategorisering is op dit moment in opmaak binnen de vervoerregio’s.

4. De herstellingen aan de rijbaanranden en het wegdek zijn op dit moment lopende.
In afwachting van de aflaging van de bermen worden signalisatieborden voorzien, die 
de weggebruiker moeten waarschuwen voor plasvorming. De borden zijn reeds 
besteld. De leveringstermijn is 5 á 6 weken.

5. Eerst zal de wegcategorie en de respectievelijke functie van de weg bepaald moeten 
worden, vooraleer een investeringswerk kan gepland worden. Dit aangezien de 
wegcategorie mee de inrichting van de parallelweg zal bepalen.


